1°° 6 Controle du vendredi 18 octobre 2019
spécialité (50 minutes)

) A disposition :
- calculatrice ;
- fiche préparatoire.

Numéro : ..... PrENOM €t NOM :...veii it eeee e Note : ..... |/ 20

I. (2 points : 1°) 1 point ; 2°) 1 point)

On considere I'expressioA = (3x—1)2 —4(x+ ])2 avecxe R.

1°) Développer et réduire A.
2°) Factoriser A a partir de la forme de base.

II. (3 points)

Dans le plan muni d’'un repé(@,f,]) , on considére une parab&ed’équationy = ax¥ + bx+ ¢, olia, b, ¢ sont

trois réels tels qua = 0.
Compléter les phrases suivantes sans explication.

Les abscisses des points d'intersectiofftavec I'axe(Ox) sont solutions de I'équation
La courbez” coupe I'axe(Oy) au pointA(....;....).

La courbeg” passe par le point O si et seulemernt si........

I1I. (4 points)

Résoudre darig I'inéquation x+ 1.3 ®.
X

IV. (5 points : 1°) 2 points ; 2°) 3 points)
On consideére la fonctioi: X — — x? + 4x+ 1 définie surR.

1°) Former sans explication le tableau de variatidef.
On utilisera la régle pour tracer les fleches détians et I'on n'oubliera pas d’écrire la valele I'extremum
calculé préalablement au brouillon.

Compléter les phrases suivantes décrivant lestiarsadef surRR.

La fonctionf est .........ccoceeiiiiiii e sUE lintervalle .

La fonctionf est .........cccceeiiiiiii i sUE lintervalle .



On noteZ la courbe représentative tlelans le p|an muni d'un repéfglflj) 5 P P PP P PP
Tracer? avec soin sur le graphique donné en annexe.

2°) Sur le graphique précédent, tracer la diditéquationy = x—1.
Déterminer par le calcul les abscisses des poimt®ibection dez” etD.

VII. (2 points : 1°) 1 point ; 2°) 1 point)
On consideére la figure ci-dessous. On doA®=BC=3 et BH=1.
A

Ne rien écrire sur cette figure

B H C
1°) Calculer AH (valeur exacte). Répondre a gauche.

2°) Déterminer la valeur arrondie au dixieme dm&sure en degrés de I'angi@\c. Répondre a droite.

.............. (une seule égalité) viereeeeennenn (UNe réponse sagalité)

V. (1 point)

On considere un rectangle dont le ratio longuéangeur est égal a 3 : 2. On natea largeur en cm. VIII. (1 point)

Exprimer son airesz encm’ en fonction dex.
On considére la fonctiomage écrite ci-dessous en langage naturel dans le dedgauche dont le script
correspondant en langage Python est donné daadie de droite. On précise que la variabést un entier relatif.

....................................... (une seule égalité)
Fonction image(n) defimage(n) :
) Sin est divisible par 5 ifn%5==0:
VI. (2 points) n m=n/5
Alorsnprend la valeu% else :
Exprimer en fonction de le périmetreZ et I'aire .o/ de la figure ci-dessous constituée d'un rectaagun demi- Sinon m=0
disque accolé. m prend la valeur 0 return m
FinSi
| Renvoyan
1
X i
| Quelles sont les valeurs renvoyées par la fonat@ge lorsque
-
2 en=25? . e n=2019? ..

Ecrire une seule réponse dans chaque cas, saité.égal



Annexe exercice V.

Numéro : ..... Prénometnom :..............ccoeennin.

Corrigé du controle du 19-10-2019

l.
On considere I'expressioA = (3x—1)2 —4(x+ ])2 avecxeR.

1°) Développer et réduire A.
2°) Factoriser A a partir de la forme de base.

1°)
vxeR A=9x>-6x+1- 4(xz+ 2%+ J)
=9x?—6x+1- 4¢-8x-4
=5x*-14x- 3
2°)
vxeR A= (3x—1)2 —[2( X+ ])]2 (phase de réécriture de I'expression de base foenlzie)
=[(3x=1)+ 2(x+ D [(3 3- x+ ]| (identité remarquable)

=(5x+1)(x-3

Dans le plan muni d’'un repé(e,f,]) , on considére une parab&ed’équationy = ax¥ + bx+ ¢, olia, b, ¢ sont

trois réels tels qua = 0.
Compléter les phrases suivantes sans explication.

Les abscisses des points d'intersectiofFdavec I’axe(Ox) sont solutions de I'équatioaxd + bx+ c=0.
La courbez” coupe I'axe(Oy) au point A0;c).

Justification :
y, = ax0? + bx 0+ c= c.

La courbez” passe par le point O si et seulemertsiO.
Justification :

OeZ sietseulement six0?+bx 0+c=0

si et seulement si=0



Résoudre dank 'inéquation x+ 1 >3 (1).
X

On résout I'inéquation darfs .

(1) est successivement équivalente a:

x*+1

-3>0 (on garde le dénominateur ; surtout pas de gysren croix »)

2 —
X“+1 3x20
X

2_
X 3x+120
X

On consideére le polyndme® —3x+1.

Son discriminant est égal a 5. Comme il est strietat positif, le polyndme admet deux racines diséiax, et x,

dansR : x, =

3—2«/3 etx,= 3+2J§

On dresse ensuite un tableau de signes.

(on vérifie ces valeurs grace a la calculatrice)

X —o 0 X %
Signe dex? —3x+1 + + g - o
Signe dex - 4 + ¥
Signe dexziwr1 — + @um _ @um
X

L’ensemble des solutions d&) est doncS =10; x]U[ % ;+ o[ .

On effectue tous les tests possibles (graphiqueetertieurs tests).

V.
On considére la fonctioh: X — — x? + 4x+ 1 définie surR.

1°) Former sans explication le tableau de variatidef.
On utilisera la regle pour tracer les fleches déatians et I'on n'oubliera pas d’écrire la valele I'extremum
calculé préalablement au brouillon.

X ‘—oo 2 +0

Variations def / 5\

Compléter les phrases suivantes décrivant lesti@rgadef surR.

La fonctionf est strictement croissante sur l'intervatex ; 2].

La fonctionf est strictement croissante sur I’intervz{lﬁz + oo[ .

On note?” la courbe représentative tielans le plan muni d'un repéf@,i",i).
Tracer#” avec soin sur le graphique donné en annexe.

Tracé dez™:

La courbeZ” est une parabole de somm¢RS5).

On fait un petit tableau de valeurs de maniéredr des points a coordonnées entieres.

1 2 3‘4
4‘5‘4‘1

x | o |
1

v |

On relie ensuite ces points a la main le plus haieusement possible en se rappelant que la pardbiblétre bien

arrondie au niveau du sommet.
Tracé deD :

On cherche deux points a coordonnées entiéres.

On peut aussi utiliser I'ordonnée a I'origine ettefficient directeur.



2°) Sur le graphique précédent, tracer la diigtéquationy = x—1.
Déterminer par le calcul les abscisses des poiinieiection deg” etD.

% a pour équatiory = — X* + 4x+1 etD a pour équatiory = x—1.

Les abscisses des points d'intersectioftetD sont les solutions de I'équatioh(x) = x-1 (1).

On dit que(1) est l'équation aux abscissees points d'intersection d& etD.

(1) est successivement équivalente & :

X2 +4x+1=x-1

-x*+3x+2=0

On peut aussi passend—3x— 2= 0 qui présente I'avantage d’avoir un coefficientipbdevant le x*.

On considére le polyndme x* +3x+ 2= 0.

Son discriminant est égal & 17. Comme il est stment positif, le polyndme admet deux racinesrtistis x, et x,

-3-17 317 -3+J17_3-J17
2 2

t =
-2 % -2

dansR : x, = (on vérifie ces valeurs grace a la calculatrice)

3+4/17 ot 3-417

Les abscisses des points d'intersectio#detD sont donc > >

On ne demande pas de calculer les ordonnées depdiets.

V.

On considére un rectangle dont le ratio longudangeur est égal a 3 : 2. On natea largeur en cm.
Exprimer son airesz” en cm? en fonction de.

3% N
M:T cn? (une seule égalité)

On sait que” =longueurx largeu.

longueur @

Par ailleurs, d’apres les information de I'énonleégeur= x cn et .
largeur 2

3 - 3 , .
On a dondongueur= EX largeu d’oul longueur= EX X cn que I'on peut encore écrire sous la forme

3x
longueur= > cn.

M:(S—ZX cmjx(x cm)

:(%xx) cn?
2

2
3 o
2

On contrdle les dimensions (au sens physique) sacl@x est une longueur.

VI.

Exprimer en fonction de le périmétreZ et I'aire o de la figure ci-dessous constituée d’un rectaagtun demi-

disque accolé.

On écrit une seule expression.

On doit bien faire attention que le diametre du idéisgue est égal@et que son rayon est donc éga;fa



P 9% XX 1°) Pour déterminer la valeur exacte de AH, onlaegpdans le triangle ACH rectangle en H et onigpplle
=2x 2+ x+T théoréme de Pythagore.

| S—

la moitié du périmétre w'disque de diameétre On utilise BC = 3 et BH =1. On en déduit quEH = 2.

=4+x+n—x
2

A
On peut éventuellementécrix@=4+x(l+g]. i i 3
B 1 H C
A
{AN
H 2 C

[ .o = aire d'un rectangle de dimensiong & e aire d'undemi-digjue de rayorg]

. OnaAH?=AC2-CH?=9-4=5d'0oll AH =+5.
= 2x+%j(
2°) Il faut bien penser que I'angleBC a la méme mesure que I'angd8H (les deux angles sont confondus).

On ne peut pas aller plus loin. On se place donc dans le triangle ABH rectangle en

>

VII.

On considére la figure ci-dessous. On doi@=BC= 3 et BH =1.
A

Ne rien écrire sur cette figure

On atan ABH= % soit tan ABH = ? ce qui donne finalement.

B H C

On en déduit quean ABH=+/5.
1°) Calculer AH (valeur exacte). Répondre a gauche.

2°) Déterminer la valeur arrondie au dixiéme deésure en degrés de I'angdBC . Répondre a droite. On utilise ensuite la calculatrice en mode degré.

ABH =65,9051574. °
J5 (une seule égalité) 65,9 (une réponse sans égalité

La valeur arrondie au dixieme de la mesure en cte(@ﬂé’angleﬂfs\c est donc 65,9.



VI

On consideére la fonctiomage écrite ci-dessous en langage naturel dans le ciedgauche dont le script
correspondant en langage Python est donné daaslie de droite. On précise que la variabést un entier relatif.

Fonction image(n) defimage(n) :
Sin est divisible par 5 if N%5== C:
n m=n/5
Alorsn prend la valeug else -
Sinon m=20
mprend la valeur 0 return m
FinSi
Renvoyan
Quelles sont les valeurs renvoyées par la fonatimge lorsque
en=257? 5 e Nn=20197 0

Ecrire une seule réponse dans chaque cas, saité.égal

25 est divisible par 5 ; 2019 n’est pas divisibde b.



